Gymnasium

3. Mathematikschulaufgabe
Klasse5 / (G8)

1. Berechne sorgfaltig !

(97+52):2—[(23+32)+85:8°—115-3}

2. Von Ahausen nach Behofen fihren 3 Wege, von Behofen nach Cosingen gibt es
4 Wege und von Cosingen nach Didorf fihren noch mal 6 Wege.

a) Wie viele Mdglichkeiten gibt es, von Ahausen Uber Behofen und Cosingen nach
Didorf zu gelangen ?

b) Wie viele Routen bleiben fir den Riickweg, wenn man keine Strecke zweimal
gehen méchte ?

c) In einer neueren Karte gibt es nun von Ahausen Uber Behofen nach Cosingen
20 Moglichkeiten. Wie viele Straf3en wurden zwischen Ahausen und Behofen
dazugebaut ?

3. Lose mit Gesamtansatz !

Auf einem Schulausflug bestellt die Klasse Pizzen. Eine kleine Margherita kostet
4,50 €, eine grolRe 6,00 €, jede weitere Zutat kostet 50 ct.

8 Schuler wahlen eine kleine Pizza mit 3 Zutaten, 5 Kinder nehmen eine kleine Pizza
mit 1 Zutat und 10 Schiler bestellen eine grof3e mit 2 Zutaten. Die beiden Lehrer
haben jeweils 85 € aus der Klassenkasse dabei.

Reicht das Geld aus, wenn sie fir sich selbst jeweils eine grol3e Pizza mit 4 Zutaten
bestellen ?

4. Gegeben sind die Punkte A(-3|-1), B(6]5), C(1]/6) und D(1|0).
a) Spiegle den Punkt C an der Geraden AB.

b) Konstruiere die Spiegelachse a, wenn A bei der Spiegelung an a auf D
abgebildet wird.

c) Wo liegen alle Punkte P fur die gilt: d(P; C)<3cm und d(P; AB)<lcm ?
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